List do Proboszczów 

Gość Niedzielny nr 1, 5 stycznia 2020 

Dzisiaj w „Gościu Niedzielnym”:
- o cudzie wymodlonym za wstawiennictwem Stanisławy Leszczyńskiej, niezwykłej położnej której proces beatyfikacyjny trwa
2 Niedziela po Narodzeniu Pańskim

Wprowadzenie do liturgii

Bóg posłał swego Syna z miłości do nas, tak samo jak z miłości przeznaczył nas dla siebie jako przybranych synów przez Jezusa Chrystusa, o czym przypomina dziś św. Paweł. Kiedy patrzymy na Dzieciątko Jezus złożone w żłóbku, zobaczmy w Nim naszego Zbawiciela. Cieszmy się z bliskiej obecności Jezusa i dziękujmy naszemu Ojcu w niebie za Jego miłość. 

Kolekta

Wszechmogący, wieczny Boże, Ty oświecasz wszystkich ludzi, którzy w Ciebie wierzą, + napełnij cały świat Twoją chwałą, * i ukaż się wszystkim narodom w blasku Twojej prawdy. Przez naszego Pana Jezusa Chrystusa, Twojego Syna, + który z Tobą żyje i króluje w jedności Ducha Świętego, * Bóg, przez wszystkie wieki wieków.

Modlitwa wiernych

W Chrystusie, naszym Zbawicielu, jest życie. On oświetla swoim blaskiem naszą doczesność, prowadząc nas ku szczęśliwej wieczności. Dziękując dobremu Ojcu za ten wielki dar Syna, módlmy się. 

1. Za Kościół na całej ziemi, aby niestrudzenie głosił Jezusa Chrystusa. Ciebie prosimy...

2. Za tych, którzy nie przyjęli jeszcze Chrystusa jako swojego Zbawiciela, by olśnił ich swoją łaską. Ciebie prosimy...

3. Za nasze rodziny, by były prawdziwymi domowymi Kościołami. Ciebie prosimy...

4. Za tych, którzy odeszli już do wieczności, aby mogli cieszyć się radością życia wiecznego. Ciebie prosimy...

5. Za nas samych, byśmy pamiętali o zamieszkałym wśród nas i idącym z nami przez życie Jezusie Chrystusie. Ciebie prosimy...

W Twoje ręce składamy Boże nasze prośby, ufając, że dasz nam wszystko, czego w tym życiu potrzebujemy i zaprowadzisz nas do życie wiecznego. Przez Chrystusa, Pana naszego. Amen.

Modlitwa po Komunii

Panie, nasz Boże, pokornie Cię prosimy, + przez działanie tego Sakramentu oczyść nas ze złych skłonności * i spełnij nasze godziwe pragnienia. Przez Chrystusa, Pana naszego.

