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Dzisiaj w „Gościu Niedzielnym”:

powtórne zawarcie małżeństwa w Kościele wydaje się mocno podejrzane. Można zasadnie zapytać: czy istnieją rozwody kościele czy nie istnieją? Czy Kościół odchodzi od nauki o nierozerwalności małżeństwa? 
a także:

- o gotyckich katedrach – czy umiemy czytać dziś tę księgę, którą jest katedra?
- o polskich Serafitkach z Teksasu, które ofiarnie opiekują się podopiecznymi z domu pomocy społecznej oraz zmagają z rozprzestrzeniającym się koronawirusem
XVIII Niedziela Zwykła
Wprowadzenie do liturgii

W dzień poświęcony Panu, po całym tygodniu pracy czy zasłużonego wypoczynku .przychodzimy do świątyni, do Tego, który powiedział: „nie samym chlebem żyje człowiek, lecz każdym słowem, które pochodzi z ust Bożych" (Mt 4, 4). Tylko Jezus Chrystus może dać pokarm, który nie ginie, który zaspokaja wszelkie głody ludzkiego serca. On dziś woła: „Wszyscy spragnieni przyjdźcie". Uczestnicząc w tej Eucharystii odpowiedzmy na Jego zaproszenie, bo tylko On zna nasze ukryte pragnienia i może je zaspokoić.
Często tak niewiele potrzeba, abyśmy zwątpili w miłość Boga. Przeprośmy Go za naszą małoduszność, za brak zaufania.
Kolekta

Wszechmogący Boże, wspieraj swoich wiernych + i okaż wiekuistą dobroć proszącym, którzy uznają Ciebie za Stwórcę i Pana; * odnów życie im udzielone i odnowione zachowaj. Przez naszego Pana Jezusa Chrystusa, Twojego Syna, + który z Tobą żyje i króluje w jedności Ducha Świętego, * Bóg, przez wszystkie wieki wieków.
Modlitwa wiernych

Bogu gotowemu obdarzać nas swoimi łaskami przedstawiamy prośby:
1. Aby Ojciec św. pełen mocy i mądrości Bożej wskazywał światu drogę zbawienia.

2. Aby wszyscy chrześcijanie trwali w miłości Bożej.

3. Aby grzesznicy wrócili do przebaczającej miłości Boga.

4. Aby rolnicy mieli dość sił i sprzyjającą pogodę do zebrania plonów ziemi.

5. Aby zmarli NN. mogli oglądać oblicze Boga.

6. Aby wszyscy tu zgromadzeni wzmacniali swoją wiarę słowem Bożym i Chlebem Eucharystycznym.

Panie, tylko Ty dajesz nam prawdziwy chleb — siebie samego, wysłuchaj naszych modlitw i bądź dla nas fundamentem życia. Który żyjesz i królujesz na wieki wieków. Amen.
Modlitwa po Komunii

Boże, nasz Ojcze, otaczaj nieustanną opieką wszystkich, których posilasz Twoim Sakramentem, + nie odmawiaj im swojej pomocy * i uczyń godnymi wiecznego zbawienia. Przez Chrystusa, Pana naszego.
