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Gość Niedzielny nr 37, 13 września 2020 

Dzisiaj w „Gościu Niedzielnym”:

- o tym, że przebaczenie winowajcy to nie tylko akt łaski wobec niego, ale przede wszystkim źródło szczęścia dla przebaczającego. Pielęgnowanie w sobie poczucia skrzywdzenia jest bowiem aplikowaniem sobie codziennej dawki trucizny.   
a także:

- co zrobiliśmy z duchową spuścizną Hildegardy z Bingen? Czy wzięliśmy jedynie to, co przydatne i tymczasowe, zapominając o jej opowieści na temat spotkania miłości nie z tej ziemi? 
- o roli i osobowości rzecznika oraz znaczeniu tradycji mówi o. Leszek Gęsiak, nowy rzecznik prasowy Konferencji Episkopatu Polski.
XXIV Niedziela Zwykła

Wprowadzenie do liturgii

Przychodzimy do Boga,  by wychwalać Go,  dziękować Mu i prosić o przebaczenie. Bóg hojnie obdarza nas przebaczeniem, gdyż posłał swe go Syna, by zmazał dług naszych win. Otrzymując darowanie sami mu​simy przebaczać naszym bliźnim i do tego wzywa nas chrześcijańskie powołanie i nasza obecność na tej najświętszej ofierze.

Pomyślmy, czy umiemy przebaczać, czy przyszliśmy tutaj wolni od nienawiści i pojednani z bliźnimi? Przeprośmy teraz Boga za nasze wi​ny, a otrzymamy od Niego przebaczenie.

Kolekta

Boże, Stwórco i Rządco wszechświata, + wejrzyj na nas i daj nam całym sercem służyć Tobie, * abyśmy mogli doznawać skutków Twojego miłosierdzia. Przez naszego Pana Jezusa Chrystusa, Twojego Syna, + który z Tobą żyje i króluje w jedności Ducha Świętego, * Bóg, przez wszystkie wieki wieków.
Modlitwa wiernych

Zanieśmy teraz  do  Boga  naszą  modlitwę,  prosząc  Go,  by  wy​słuchał   tych,   którzy nieustannie  otrzymują  od  Niego  przebaczenie.
1. Aby Kościół przyczyniał się do  braterstwa ludzi" i niósł wszystkim przebaczającą miłość Boga.

2. Aby skłócone rodziny zaznały radości przebaczenia i pojednania.

3. Aby  skłócone  narody  zawarły  prawdziwy  pokój   i   umilały   wielko​dusznie wybaczyć sobie krzywdy.

4. Aby zgoda i przebaczenie panowały w rodzinach polskich.

5. Aby   w   naszych  zakładach   pracy   panowała   zgoda,   sprawiedliwość i wzajemne przebaczenie.

6. Aby zmarli (...) dostąpili  przebaczenia  od Boga  i  zostali napełnieni wieczną radością.

7. Abyśmy sami umieli przebaczać, gdy ktoś wobec nas zawini i abyś​my na tę ofiarę przychodzili pojednani z braćmi.

Boże, Ojcze, Ty przebaczyłeś i darowałeś nam dług naszych win, wysłuchaj Twojego ludu, który dostąpiwszy miłosierdzia prosi Cię o siłę i pomoc, by przebaczając bliźnim okazywał się prawdziwym Twoim ludem, niosąc światu miłość i prze​baczenie. Przez Chrystusa Pana naszego.
Modlitwa po Komunii

Prosimy Cię, Boże, niech działanie niebieskiego Daru przeniknie nasze dusze i ciała, * aby stale kierowała nami łaska, a nie nasze upodobania. Przez Chrystusa, Pana naszego.
