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Dzisiaj w „Gościu Niedzielnym” 
polecamy dodatek – obrazek z wizerunkiem Najświętszego Serca Jezusa oraz aktem osobistego poświęcenia się Najświętszemu Sercu Jezusa. Zachęcamy również szczególnie do lektury rozmowy z Peterem Seewaldem, autorem niesamowitej biografii Benedykta XVI, która właśnie wydana zostaje w Polsce. 

W numerze dokładamy również ankietę dla czytelników, dlatego serdecznie prosimy o poinformowanie o tym wiernych oraz zachęcenie do jej wypełnienia i odesłania na koszt redakcji. Chcemy się tą drogą dowiedzieć, jak naszą dotychczasową pracę oceniają czytelnicy oraz poznać ich sugestie, wskazówki lub uwagi dotyczące podejmowanej tematyki, formy graficznej pisma oraz sposobu dystrybucji.
2 i 3 str.
materiały majowe
II Niedziela Wielkanocna
Wprowadzenie do liturgii
Gromadząc się dziś przy stole słowa i stole Ciała Chrystusa, chcemy jeszcze bardziej uświadomić sobie prawdę, że Bóg jest miłością. Ta miłość przewyższa każdą ludzką miłość. Miłość Boża ofiaruje wszystko co ma, nie zostawia sobie niczego. Bóg przecież tak umiłował świat, że dał nam swojego Syna Jednorodzonego, aby stał się ofiarą przebłagalną za nasze grzechy, ale nie tylko za nasze, ale i całego świata.

Podczas sprawowania tej Eucharystii, Bóg Ojciec ponowi dla nas wielkie dzieło swojej miłości, którego dokonał w swoim Synu Jezusie Chrystusie. Niech ta Ofiara, będzie dla nas wezwaniem, abyśmy na miłość Bożą odpowiedzieli miłością z naszej strony.

Kolekta
Boże zawsze miłosierny, Ty przez doroczną uroczystość wielkanocną umacniasz wiarę Twojego ludu, + pomnóż łaskę, której udzieliłeś, abyśmy wszyscy głębiej pojęli, jak wielki jest chrzest, przez który zostaliśmy oczyszczeni, * jak potężny jest Duch, przez którego zostaliśmy odrodzeni, i jak cenna jest Krew, przez którą zostaliśmy odkupieni. Przez naszego Pana Jezusa Chrystusa, Twojego Syna, + który z Tobą żyje i króluje w jedności Ducha Świętego, * Bóg, przez wszystkie wieki wieków.
Modlitwa wiernych 
Opromienieni radością Zmartwychwstania i wezwani do przemiany w tym duchu

swojego życia módlmy się.

1. Za Kościół święty, by orędzie o zmartwychwstaniu Jezusa przenikało całe jego życie.

2. Za wszystkich grzeszników, by ufając Bożemu miłosierdziu, porzucili zło, a weszli

na drogę nawrócenia.

3. Za naszą ojczyznę, Polskę, by mimo ludzkich słabości zawsze zwyciężało w niej

dobro wspólne, nie prywata.

4. Za wszystkich zmarłych, by dostąpili radości zmartwychwstania i życia wiecznego.

5. Za nas samych, byśmy za otrzymane przez Boga dobro umieli odpowiadać Mu

swoim dobrym życiem.

Boże, Twoimi jesteśmy, a Twoje losy są zawsze w Twoim ręku. Z ufnością oddajemy

się Tobie, wierząc, że przez drogi i manowce ludzkiej egzystencji prowadzisz nas do

naszej niebieskiej ojczyzny. Przez Chrystusa, Pana naszego. Amen.
Modlitwa po Komunii
Wszechmogący Boże, spraw, aby działanie wielkanocnego Sakramentu, któryśmy przyjęli, * nieustannie trwało w naszych duszach. Przez Chrystusa, Pana naszego.
