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Dzisiaj

w „Gościu Niedzielnym”:
historia relikwii świętych Piotra i Pawła, a także początek cyklu wakacyjnego – o miejscach, w których polscy święci i błogosławieni odchodzili do nieba.

XIII Niedziela Zwykła
WPROWADZENIE DO MSZY ŚWIĘTEJ

Bóg stworzył człowieka dla nieśmiertelności, uczynił go obrazem własnej wieczności. To dlatego zawsze wychodzi naprzeciw naszym potrzebom, aby uzdrawiać nasze serca i ciała. Zaufajmy Bożemu Miłosierdziu ze świadomością, że zawsze możemy się do Niego zwrócić. A na początku tej Eucharystii przeprośmy Boga za każdy nasz grzech.
KOLEKTA

Boże, Ty przez łaskę przybrania uczyniłeś nas dziećmi światłości, † nie dopuść, aby nas ogarnęły ciemności błędu, * lecz spraw, abyśmy żyli w blasku Twojej prawdy. Przez naszego Pana Jezusa Chrystusa, Twojego Syna, † który z Tobą żyje i króluje w jedności Ducha Świętego, * Bóg, przez wszystkie wieki wieków.
MODLITWA WIERNYCH

Jako wspólnota wierzących idziemy za Jezusem, który cudownie dotyka wszystkich tych, którzy potrzebują jego łaski. Zwróćmy się więc teraz do Niego z wszystkimi naszymi potrzebami.

1. Módlmy się za wszystkich wierzących w Chrystusa, aby nigdy nie stracili ufności w Jego moc.

2. Módlmy się za wszystkie narody świata, aby otwierały się na łaskę Ewangelii.

3. Módlmy się za tych, którzy nagle stracili swoich bliskich, aby nie zwątpili w nadzieję życia wiecznego.

4. Módlmy się za wszystkich chorych, aby Pan obdarzył ich łaską zdrowia i otoczył ludźmi otwartymi na ich potrzeby.

5. Módlmy się za wszystkich zmarłych, aby na wieki przebywali w obecności Boga.

6. Módlmy się za nas samych tu zgromadzonych, abyśmy zawsze wierzyli, że w nieśmiertelnej sprawiedliwości i w nieograniczonym miłosierdziu Boga jest nasza nadzieja. 

Panie Jezu Chryste, który kroczysz pośród naszej Wspólnoty i wiesz, czego nam potrzeba, spraw, abyśmy zawsze wierzyli, że Twoja moc wyprowadza nas z największych ciemności i wprowadza do krainy prawdziwego światła. Który żyjesz i królujesz na wieki wieków. Amen.
MODLITWA PO KOMUNII

Boże, nasz Ojcze, spraw, niech święta Hostia, którąśmy ofiarowali i przyjęli, odnowi nasze życie, † abyśmy nieustannie zjednoczeni z Tobą w miłości * przynosili owoce trwające na wieki. Przez Chrystusa, Pana naszego.
