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Dzisiaj w „Gościu Niedzielnym” kolejna płyta z kolekcji „Biblia Audio”, a na niej księgi Kapłańska, Liczb i Powtórzonego Prawa. Cena „Gościa” z płytą nie ulega zmianie i wynosi 8 zł.
VI NIEDZIELA ZWYKŁA
Wprowadzenie do liturgii
Dzisiejsza liturgia słowa ukazuje fundamenty szczęśliwego życia. Ufność złożona w Bogu i droga ewangelicznych błogosławieństw sprzeciwiają  się logice świata, w którym żyjemy. Otaczający nas chaos nie sprzyja radykalizmowi, ale to właśnie słowo Jezusa wskazuje najpewniejszą z dróg. Rozpoczynając celebrowanie Eucharystii, prośmy o łaskę przyjęcia orędzia Chrystusa i wprowadzenia go w życie.
Kolekta

Boże, Ty chcesz przebywać w sercach prawych i szczerych, † daj, abyśmy z pomocą Twojej łaski * stali się godnym mieszkaniem dla Ciebie. Przez naszego Pana Jezusa Chrystusa, Twojego Syna, † który z Tobą żyje i króluje w jedności Ducha Świętego, * Bóg przez wszystkie wieki wieków.
Modlitwa wiernych

Z wiarą i ufnością prośmy wszechmogącego Boga:

1. Za Kościół i jego pasterzy, aby żyjąc duchem błogosławieństw, zaszczepiali Ewangelię w Kościele i świecie.

2. Za wiernych świeckich, aby odkrywając radykalizm ewangelicznego wezwania, angażowali się w życie Kościoła.

3. Za narzeczonych, aby odkrywając piękno miłości małżeńskiej, pogłębiali własną relację z Bogiem.

4. Za sprawujących władzę, aby byli prawdziwymi budowniczymi pokoju.

5. Za żyjących w ubóstwie materialnym, aby spotkali ludzi gotowych wyciągnąć do nich pomocną dłoń.

6. Za zmarłych, aby w Bogu odnaleźli wieczną radość.

7. Za nas samych, abyśmy słuchając wezwania Jezusa, potrafili odpowiedzieć na nie sercem szczerym i hojnym.

Boże miłosierny, wysłuchaj modlitwę, którą z ufnością zanosimy do Ciebie, i udziel nam Twojego Ducha, abyśmy dążyli do szczęścia, żyjąc duchem ewangelicznych błogosławieństw. Przez Chrystusa, Pana naszego.
Modlitwa po Komunii

Posileni na Uczcie eucharystycznej, prosimy Cię, Boże, † spraw, abyśmy zawsze pragnęli tego Chleba, * który daje prawdziwe życie. Przez Chrystusa, Pana naszego. Amen.
