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W najnowszym numerze „Gościa Niedzielnego” szczególnie polecamy teksty nawiązujące do 45. rocznicy wyboru Jana Pawła II oraz raport o stanie Kościoła w Polsce.
XXVIII NIEDZIELA ZWYKŁA
Wprowadzenie do liturgii

Liturgia słowa tej niedzieli pokazuje nam otwarte serce Boga. Ojciec chce nas wprowadzić w głębię swojej tajemnicy, zaprasza nas na ucztę swojego Syna i czyni z nas wspólnotę uczniów. Odpowiadając na Jego zaproszenie, prośmy o dar wiary, hojność naszych serc i głębokie zrozumienie tajemnicy Kościoła, w którym jest miejsce dla każdego.
Kolekta

Prosimy Cię, Boże, niech Twoja łaska zawsze nas uprzedza i stale nam towarzyszy, * pobudzając naszą gorliwość do pełnienia dobrych uczynków. Przez naszego Pana Jezusa Chrystusa, Twojego Syna, † który z Tobą żyje i króluje w jedności Ducha Świętego, * Bóg, przez wszystkie wieki wieków.
Modlitwa wiernych

Do Boga bogatego w miłosierdzie wołajmy we wspólnej modlitwie:

1. Prosimy Cię, Panie, za Twój Kościół. Odnawiaj go nieustannie w świetle Ewangelii.

2. Prosimy Cię, Panie, za pasterzy Kościoła. Przemieniaj i uświęcaj ich życie.

3. Prosimy Cię, Panie, za zaangażowanych w prace synodalne. Kieruj ich sercami i umysłami.

4. Prosimy Cię, Panie, za ludzi młodych. Pomóż im odkryć piękno Ewangelii Chrystusa.

5. Prosimy Cię, Panie, za zmarłych. Wprowadź ich na ucztę zbawionych w niebie.

6. Prosimy Cię, Panie, za nas samych. Daj nam odwagę, by pójść za Twoim wezwaniem.

Boże, nasz Ojcze, udziel ducha mądrości powołanym do rządzenia Kościołem i wzbudź w Twoim ludzie ducha odpowiedzialności i służby. Przez Chrystusa, Pana naszego.
Modlitwa po Komunii

Wszechmogący Boże, Ty nas karmisz Najświętszym Ciałem i Krwią Twojego Syna; † pokornie Cię błagamy, * abyś nam dał udział w Twoim boskim życiu. Przez Chrystusa, Pana naszego. Amen.
